LAS FRACCIONES

SON OPERACIONES

SON DIVISIONES INDICADAS

SON PARTE DE LA UNIDAD

2
5

%de30=30:5=6

r:a— %de24= ...........

UNA FORMA DE COMPARAR FRACCIONES

* Se pasan a forma decimal.

2 = . = —2 = . =

z =2:5=04 3 2:3= ...
_7 = . = 3 —5 =

12 7:12=0,583 g T e

0,4<0,5<0,583 <0,6

2 _<_

5

FRACCIONES EQUIVALENTES

* Son las que tienen el mismo valor numérico.

-4 -6
10 15

PROPIEDAD FUNDAMENTAL
DE LAS FRACCIONES

* Si se multiplican (o se dividen) los dos términos de

una fraccion por ...
EJEMPLO:
2 _ 2:2_4 _
c = 0,4 T o =g T

RELACION ENTRE LOS TERMINOS
DE DOS FRACCIONES EQUIVALENTES

* Si dos fracciones son equivalentes, los productos

soniguales.

EJEMPLO:

SIMPLIFICACION
DE FRACCIONES

EJEMPLO:
15 _15:3 _
TR R
CALCULO DEL
TERMINO DESCONOCIDO
boA KA
X x D
EJEMPLO:
4 _6 _10-6 _
W_ X — X 4 15



Ficha de trabajo A

Nombre y apellidos:

Curso: Fecha:

EL CUMPLEANOS DE CARMEN

Carmen relne a la pandilla en una pizzeria para celebrar su cumpleafios. Incluida ella mis-
ma, se juntan 12 amigos y amigas.

1. Para poder hacer el pedido, Carmen calcula que cada uno va a comer 1/4 de pizza.

a) ¢Cuéntas pizzas necesita encargar?

b) Resulta que la pizza estd muy buena, la mitad de los invitados repiten y piden 1/8 de pizza
més cada uno.

¢Cudntas pizzas mas debera pedir?

¢Cudntas porciones sobraran?

2. Por curiosidad, uno de sus amigos pregunta al encargado cuanto pesa una pizza. El encar-
gado contesta que depende de cudl. Le dice: “Por ejemplo, la que esta ahora en la mesa,
unos 600 g”. Ademas, afiade que 3/4 partes corresponden a la pasta y 1/4 parte a los ingre-
dientes.

a) ¢Cuanto pesan los ingredientes?

1

7 de 600 gramos =

INGREDIENTES ——

b) ;Cuénto pesa la pasta?

3

PASTA —m> 2

de 600 gramos =

3. En la mesa de al lado vieron otra un poco mas grande, y volvieron a preguntar al encargado
por el peso. Esta vez les contestd: “Esta pesa unos 700 g y, como sé lo que me vais a pregun-
tar, os diré que se compone de 500 g de harina 'y 200 g de otros ingredientes: agua, levadura,
queso, orégano, tomate...”.

a) ¢Qué fraccién representa la harina?

b) ;Qué fraccidn representan los otros ingredientes?



Nombre y apellidos:

4. Para beber, Carmen pide dos jarras de refresco de litro y medio cada una.

a) Colorea, en el gréfico, el contenido de una jarra, y exprésalo con una fraccién y con un
ndmero decimal.

1] Hipe |
1I|:|:| — idelltro=|:|htros

b) ¢ Cuéntos litros entran en las dos jarras? .........ccooevviiviiiniiininnnnn.

c) ¢Qué fraccién de litro corresponde a cada uno de los 12 asistentes al cumpleafnos?

d) Expresa la fraccion anterior de la forma més reducida posible.

5. Expresa con una fracciéon y con un nimero decimal estas porciones de pizza:
a) l I l

6. Divide y expresa cada fraccién con un nimero decimal:

a)%=3:10=|:| b)%=2:5=|:| C)%
=1:3=] | e)%=5:6=|:| f)g=5:9=

. Observa estas tres porciones de pizza y las fracciones correspondientes:

DlD
D.\.
D.‘.
='s
]

a) ;Cudl de las tres esmayor? ........ccoovevviininininn.

b) ; Como son entre si esas tres fracciones? ..........coocovviiiiiiiinni.

. Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

Qg‘ﬁ b2 -4 _U.g 9 10 _

a) — = = =

2 4
] [] 15 20

1
4



Ficha de trabajo B

Nombre y apellidos:
Fecha:

Curso:

LA GRANJA

Julidn y Marta tienen una granja con 25 vacas, 15 caballos y 60 ovejas. Julian cuida los ani-
males, y Marta se encarga de fabricar un queso muy rico que se ha hecho famoso en toda

la comarca.

1. Observa la planta del establo de la granja y la parte que ocupa cada grupo de animales:

a) ¢Qué fraccion del establo ocupan las ovejas?

b) ; Qué fracciéon ocupan los caballos?

[ JoveJas Il CABALLOS

) ;Y las vacas?
B vacas [ ] ALMACEN

2. Recuerda el nimero de vacas, caballos y ovejas que hay en la granja y asocia tres fracciones

del recuadro de la derecha a cada grupo de animales:
2 3 15
AERE
| ¢ |
3 5 6
4 4 4 20 20 10
25 _ - - . - - 60 | 6 | 1
100 100 | 40 4

3. Completa para que las fracciones sean equivalentes:
4

a) — =
) 6

4. Calcula x en cada caso:

14 _ 1
91

o
el

a) x 70 21 84

x|

5. Julidn esta pensando en hacer reformas y quiere vender todos los caballos, la quinta parte de

las vacas y dos terceras partes de las ovejas.

¢Qué fraccién de los animales quiere vender?



Nombre y apellidos:

6. Julidn ha tardado 25 minutos en dar de comer a los caballos y 7/10 de hora en dar de comer
a las vacas.

a) Expresa con una fraccién de hora, irreducible, el tiempo dedicado a los caballos.

b) ; Cudntos minutos ha tardado en dar la comida a las vacas?

7. Marta vende dos terceras partes de la leche y se queda con el resto para hacer queso. Hoy
ha vendido 300 litros.

a) ¢Cuantos litros se ha quedado para hacer queso?

b) ¢ Cuantos litros han producido hoy las vacas?

8. Calcula'y completa.

a)%de60=|:| b)%del:|=16 c)%de80=60

9. Expresa con una fraccion de kilo, irreducible, el peso de cada queso.

10. Expresa, en kilos, con un nimero decimal, el peso de cada queso.

o

11. Completa con un nimero decimal o con una fraccién irreducible.



Soluciones de las fichas de trabajo

. 1 1 2 _1
1. a) 3 pizzas 1. a) 7 b) 17 c) 7%
b) Debe pedir 1 pizza més. Sobrardn 2 porcio-
nes, es decir, 2/8 de pizza. 25 5 1
2. Vacas — W=E=Z
2. a) Ingredientes, 150 g.
Caballos — -2 =3 _ 6
b) Pasta, 450 g. 100 20 40
Ovejas — %=%=%
3. La harina representa 5/7 del total, mientras que
los demas ingredientes representan 2/7 del to-
tal. 4_2_10
8 ¢=377s
4. a) 6 _2_22
] 3 o) 95 =5 =55
- — =delito=1,51
vl ]2 99 _12_15
21 28 35
b) 3 litros
3 4. a) x=65; b)x=80; c)x=65 d)x=18
C) 1—
d) % de litro 5. Quiere vender 5 vacas, 15 caballos y 40 ovejas,
es decir, 60/100 = 3/5 de los animales.
7 _ 4 _2_
5. a) 10—0,7 b) 10°5 0,4 P . .
6. a) ==—=— b) — de 60 = 42 minutos
5_1_05 d)3—075 60 12 10
995-2 0 4"
7. a) 150 litros b) 450 litros
6. a) 0,3 b) 0,4 c) 0,25
40,3 e) 0,83 f) 0,5
8. a) 40 b) 24 9 %
7. a) Son las tres iguales.
b) Equivalentes. 3 3 24
) Equivalentes 9. a) > b) 4 c) 5
1_2_3_4
8. a) 2871216 10. a) 0,75 kg b) 1,25 kg
2 6 8 c) 0,8 kg d) 1,125 kg
S =10=15" 20
10_5_2_1 11.04=2 07 ="L
930"15"6"3 S 9
g-8 z=2
0,8 = 5 0,6 3





